
Îòêðûòûé ëè÷íûé ÷åìïèîíàò ÈÃÝÓ ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ 2012 ãîäà

Èâàíîâî, 18 ìàÿ 2012 ãîäà

ÓÑËÎÂÈß ÇÀÄÀ× ÎÑÍÎÂÍÎÃÎ ÒÓÐÀ

Ñòðàíèöà 1 èç 12



Îòêðûòûé ëè÷íûé ÷åìïèîíàò ÈÃÝÓ ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ 2012 ãîäà

Èâàíîâî, 18 ìàÿ 2012 ãîäà

Çàäà÷à A. ×èñëîâûå ïðîìåæóòêè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà:

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà:

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ñåãîäíÿ Âàñÿ óçíàë ïðî ÷èñëîâûå ïðîìåæóòêè. Êàæäûé èç íèõ çàäà¼òñÿ ïàðîé ÷èñåë � ñâîèìè

íà÷àëîì è êîíöîì, è èíôîðìàöèåé î òîì, âêëþ÷àåòñÿ ëè â íåãî êàæäûé èç êîíöîâ. Òàêèì îáðàçîì,

ñóùåñòâóåò ÷åòûðå òèïà ïðîìåæóòêîâ:

• Èíòåðâàë. Îáîçíà÷àåòñÿ (x, y), âêëþ÷àåò â ñåáÿ âñå ÷èñëà z: x < z < y.

• Ïîëóèíåðâàëû. Îáîçíà÷àþòñÿ [x, y) è (x, y], âêëþ÷àþò â ñåáÿ âñå òàêèå z, ÷òî x ≤ z < y è

x < z ≤ y ñîîòâåòñòâåííî.

• Îòðåçîê. Îáîçíà÷àåòñÿ [x, y] è âêëþ÷àåò â ñåáÿ âñå ÷èñëà z: x ≤ z ≤ y.

Âàñå çàõîòåëîñü ïîñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî öåëûõ ÷èñåë â êàæäîì èç çàäàííûõ ïðîìåæóòêîâ. Ïîñêîëüêó

îí íå çíàåò âåùåñòâåííûõ ÷èñåë, x è y � ðàöèîíàëüíûå: x = a
b , y = c

d (a è c öåëûå, b è d öåëûå

ïîëîæèòåëüíûå).

Ðàññìîòðèì ïðèìåð: [32 , 4). Â äàííîì ñëó÷àå d = 1, ïîýòîìó âìåñòî 4
1 ïèøóò ïðîñòî 4. Â ýòîì

ìíîæåñòâå ñîäåðæèòñÿ äâà öåëûõ ÷èñëà: 2 è 3, à ÷èñëî 4 íå ñîäåðæèòñÿ.

Ïîìîãèòå Âàñå � íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïî çàäàííîìó ÷èñëîâîìó ïðîìåæóòêó ïîñ÷èòàåò

êîëè÷åñòâî öåëûõ ÷èñåë, ñîäåðæàùèõñÿ â í¼ì.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâûì ñèìâîëîì èä¼ò îòêðûâàþùàÿñÿ êâàäðàòíàÿ èëè êðóãëàÿ ñêîáêà. Äàëåå çàïèñàíî ÷èñëî

x â ôîðìàòå a/b ëèáî a, ãäå |a| ≤ 109, 0 < b ≤ 109. Ïîñëå ñëåäóåò çàïÿòàÿ è ïðîáåë. Ïîòîì � ÷èñëî

y â òàêîì æå ôîðìàòå. Äàëåå � çàêðûâàþùàÿñÿ êâàäðàòíàÿ èëè êðóãëàÿ ñêîáêà. Ïîñëå íå¼ èä¼ò

ïåðåâîä ñòðîêè.

Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî äàííûé ÷èñëîâîé ïðîìåæóòîê íå ÿâëÿåòñÿ ïóñòûì (òî åñòü ñîäåðæèò â ñåáå

õîòÿ áû îäíî ÷èñëî, íå îáÿçàòåëüíî öåëîå).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Ïî çàäàííîìó ÷èñëîâîìó ïðîìåæóòêó âûâåäèòå åäèíñòâåííîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî öåëûõ ÷èñåë

â í¼ì.

Ïðèìåðû

[3/2, 4) 2

[-2/4, 5/3] 2

[-1000, 1000] 2001

[-2, 4/3] 4

Ñòðàíèöà 2 èç 12

стандартный ввод

стандартный вывод

стандартный ввод стандартный вывод



Îòêðûòûé ëè÷íûé ÷åìïèîíàò ÈÃÝÓ ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ 2012 ãîäà

Èâàíîâî, 18 ìàÿ 2012 ãîäà

Çàäà÷à B. Äåë¼æ ÿáëîê

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà:

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà:

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ýòèì ëåòîì ó áàáóøêè áûë áîëüøîé óðîæàé ÿáëîê. Îíà ñîáðàëà ÿáëîêè â êîðçèíó è îòäàëà

ñâîèì K âíóêàì.

Ïåðâûé âíóê âçÿë èç êîðçèíû ïîëîâèíó âñåõ ÿáëîê è åùå a1 ÿáëîêî (åñëè êîëè÷åñòâî ÿáëîê íå

äåëèëîñü íà äâà, òî ðåçóëüòàò äåëåíèÿ íà äâà îí ìîã îêðóãëèòü êàê â áîëüøóþ ñòîðîíó, òàê è â

ìåíüøóþ). Ê ïðèìåðó, åñëè â êîðçèíå áûëî 7 ÿáëîê è a1 = 1, òî îí ìîã âçÿòü ëèáî 4, ëèáî 5, à åñëè

áûëî 6 ÿáëîê è a1 = 1, òî îí âçÿë ðîâíî 4.

Âòîðîé âíóê âçÿë ïîëîâèíó îò âñåõ îñòàâøèõñÿ ÿáëîê è åù¼ a2 (åñëè ÿáëîê áûëî íå÷åòíîå êî-

ëè÷åñòâî, òî îí òàêæå ìîã îêðóãëèòü ïîëîâèíó êàê â áîëüøóþ, òàê è â ìåíüøóþ ñòîðîíó). È òàê

äàëåå, K-ûé âíóê âçÿë ïîëîâèíó ÿáëîê, îñòàâøèõñÿ ïîñëå K − 1 âíóêà, è åù¼ ak. Â èòîãå â êîðçèíå

íè÷åãî íå îñòàëîñü.

Òåïåðü îíè çàäóìàëèñü, íàñêîëüêî æå áîëüøîé óðîæàé áûë ó áàáóøêè. Íè îäèí èç íèõ íå ïîìíèò,

äåëèëîñü ëè êîëè÷åñòâî ÿáëîê íà 2 íàöåëî ïðè åãî âûáîðå, à åñëè íåò, òî â êàêóþ ñòîðîíó îí îêðóãëèë

ïîëîâèíó ÿáëîê. Âíóêîâ èíòåðåñóåò ìèíèìàëüíîå è ìàêñèìàëüíîå èçíà÷àëüíîå êîëè÷åñòâî ÿáëîê â

êîðçèíå, ïðè êîòîðûõ ìîãëè ïðîèçîéòè îïèñàííûå ñîáûòèÿ.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèòñÿ öåëîå ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî K (1 6 K 6 1 000). Âî
âòîðîé ñòðîêå çàïèñàíî K öåëûõ íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñåë a1, . . . , aK (0 6 ai 6 1 000).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå äâà íåîòðèöàòåëüíûõ öåëûõ ÷èñëà áåç âåäóùèõ íóëåé, êàæäîå â íîâîé ñòðîêå � ìè-

íèìàëüíîå è ìàêñèìàëüíîå âîçìîæíîå êîëè÷åñòâî ÿáëîê â êîðçèíå ñîîòâåòñòâåííî.

Ïðèìåðû

1

1

1

3

2

0 1

1

7

Ñòðàíèöà 3 èç 12

стандартный ввод

стандартный вывод

стандартный ввод стандартный вывод



Îòêðûòûé ëè÷íûé ÷åìïèîíàò ÈÃÝÓ ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ 2012 ãîäà

Èâàíîâî, 18 ìàÿ 2012 ãîäà

Çàäà÷à C. Âàñÿ è åãî äðóçüÿ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà:

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà:

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Â íîâîé èãðå �Closed Loops 7� èãðîêàì ïðåäëàãàåòñÿ êëåò÷àòàÿ òàáëèöà N íà M êëåòîê. Õîä

ñîñòîèò â òîì, ÷òî î÷åðåäíîé èãðîê ðèñóåò öèêë � çàìêíóòóþ ëèíèþ áåç ñàìîïåðåñå÷åíèé, èäóùóþ

òîëüêî ïî ñòîðîíàì êëåòîê. Êàæäûé öèêë ìîæíî íàðèñîâàòü òîëüêî îäèí ðàç çà âñþ èãðó (ïðè ýòîì,

êîíå÷íî, íå çàïðåùàåòñÿ ðèñîâàòü öèêëû, ïåðåñåêàþùèåñÿ ñ óæå íàðèñîâàííûìè). Èãðîêè õîäÿò ïî

î÷åðåäè. Âûèãðûâàåò òîò, êòî ðèñóåò ïîñëåäíèé âîçìîæíûé öèêë. Ê ïðèìåðó, åñëè N = 2, M = 1,
òî öèêëîâ âñåãî òðè è èãðîê, äåëàþùèé òðåòèé õîä, âûèãðûâàåò:

Âàñÿ ïîçâàë K − 1 äðóçåé ïîèãðàòü ñ íèì. ×òîáû ïðîèçâåñòè âïå÷àòëåíèå, îí íåïðåìåííî õî÷åò

âûèãðàòü. Äëÿ ýòîãî åìó íóæíî óçíàòü, êàêèì ïî ñ÷åòó èãðîêîì îí äîëæåí áûòü, ÷òîáû ãàðàíòè-

ðîâàííî îäåðæàòü ïîáåäó. Âàñÿ íàñëûøàí î âàøèõ óñïåõàõ â ïðîãðàììèðîâàíèè, è çà ïîìîùüþ îí

îáðàòèëñÿ èìåííî ê âàì.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà íàõîäÿòñÿ òðè öåëûõ ÷èñëà: N,M � ðàçìåðû òàáëèöû

(1 ≤ N ≤ 100, 1 ≤ M ≤ 8) è K � êîëè÷åñòâî èãðîêîâ (1 < K ≤ 109).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî îò 1 äî K � êàêèì ïî ñ÷åòó èãðîêîì äîëæåí áûòü Âàñÿ, ÷òîáû âûèãðàòü.

Ïðèìåðû

2 1 2 1

1 8 8064 36

Ñòðàíèöà 4 èç 12

стандартный ввод

стандартный вывод

стандартный ввод стандартный вывод



Îòêðûòûé ëè÷íûé ÷åìïèîíàò ÈÃÝÓ ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ 2012 ãîäà

Èâàíîâî, 18 ìàÿ 2012 ãîäà

Çàäà÷à D. ×èñëà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà:

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà:

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ñàøà è Êàòÿ ó÷àòñÿ â íà÷àëüíîé øêîëå. Äëÿ èçó÷åíèÿ àðèôìåòèêè ïðè ýòîì èñïîëüçóþòñÿ

êàðòî÷êè, íà êîòîðûõ íàïèñàíû öèôðû (íà êàæäîé êàðòî÷êå íàïèñàíà ðîâíî îäíà öèôðà). Îäíàæäû

îíè ïðèøëè íà óðîê ìàòåìàòèêè, è Ñàøà, èñïîëüçóÿ âñå ñâîè êàðòî÷êè, ïîêàçàë ÷èñëî A, à Êàòÿ

ïîêàçàëà ÷èñëî B. Ó÷èòåëü òîãäà çàõîòåë äàòü èì òàêóþ çàäà÷ó, ÷òîáû îòâåò íà íåå ñìîãëè ïîêàçàòü

è Ñàøà, è Êàòÿ, êàæäûé èñïîëüçóÿ òîëüêî ñâîè êàðòî÷êè. Ïðè ýòîì ó÷èòåëü õî÷åò, ÷òîáû èñêîìîå

÷èñëî áûëî ìàêñèìàëüíî âîçìîæíûì.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âî âõîäíîì ôàéëå çàïèñàíî äâà öåëûõ íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñëà A è B (êàæäîå ÷èñëî â îäíîé

ñòðîêå). Äëèíà êàæäîãî èç ÷èñåë íå ïðåâîñõîäèò 100 000 öèôð.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ìàêñèìàëüíîå öåëîå ÷èñëî, êîòîðîå ìîæíî ñîñòàâèòü èñïîëüçóÿ êàê

öèôðû ïåðâîãî ÷èñëà, òàê è öèôðû âòîðîãî ÷èñëà. Åñëè æå íè îäíîãî òàêîãî ÷èñëà ñîñòàâèòü

íåëüçÿ, âûâåäèòå -1.

Ïðèìåðû

280138

798081

8810

123

456

-1

Ñòðàíèöà 5 èç 12

стандартный ввод

стандартный вывод

стандартный ввод стандартный вывод



Îòêðûòûé ëè÷íûé ÷åìïèîíàò ÈÃÝÓ ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ 2012 ãîäà

Èâàíîâî, 18 ìàÿ 2012 ãîäà

Çàäà÷à E. Ïèòîí

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà:

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà:

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Âèòÿ èçó÷àåò íîâûé ÿçûê ïðîãðàììèðîâàíèÿ Ïèòîí. Ïîêà îí òîëüêî óñïåë èçó÷èòü àðèôìåòè÷å-

ñêèå îïåðàöèè è óñëîâíóþ èíñòðóêöèþ if, íî îí óæå ïîëþáèë ýòîò ÿçûê çà êðàñîòó è ëàêîíè÷íîñòü

ñèíòàêñèñà.

Îòëè÷èòåëüíîé îñîáåííîñòüþ ÿçûêà Ïèòîí ÿâëÿåòñÿ òî, ÷òî áëîêè ïîñëå èíñòðóêöèé if è else

(à òàêæå â öèêëàõ for è while, íî Âèòÿ åùå íå óñïåë èçó÷èòü öèêëû) âûäåëÿþòñÿ íå êëþ÷åâûìè

ñëîâàìè (íàïðèìåð, â ÿçûêå Ïàñêàëü èñïîëüçóþòñÿ ñëîâà begin è end) è íå ñêîáêàìè (íàïðèìåð, â

ÿçûêå C èñïîëüçóþòñÿ ôèãóðíûå ñêîáêè), à âåëè÷èíîé îòñòóïà îò íà÷àëà ñòðîêè, òî åñòü êîëè÷å-

ñòâîì ïðîáåëîâ, êîòîðûå èäóò â íà÷àëå ñòðîêè. Íàïðèìåð, â òàêîé ïðîãðàììå:

if a < 0:

print("×èñëî a - îòðèöàòåëüíîå")

a = -a

print("Òåïåðü a - ïîëîæèòåëüíîå")

åñëè óñëîâèå a < 0 áóäåò èñòèííî, òî âûïîëíÿòñÿ äâå ñëåäóþùèå ñòðî-

êè print("×èñëî a - îòðèöàòåëüíîå") è a = -a, à âîò ñëåäóþùàÿ ñòðîêà

print("Òåïåðü a - ïîëîæèòåëüíîå") óæå íàõîäèòñÿ âíå áëîêà óñëîâíîé èíñòðóêöèè if è áó-

äåò âûïîëíåíà ïîñëå ýòîé óñëîâíîé èíñòðóêöèè íåçàâèñèìî îò èñòèííîñòè ïðîâåðåííîãî óñëîâèÿ.

Áîëåå ôîðìàëüíî ïðàâèëà ðàññòàíîâêè ïðîáåëîâ â ïðîãðàììå òàêèå. Ïåðâàÿ ñòðîêà ïðîãðàììû,

à òàêæå âñå èíñòðóêöèè â ïðîãðàììå, åñëè îíè íå íàõîäÿòñÿ âíóòðè áëîêîâ óñëîâíûõ èíñòðóêöèé,

íå ñîäåðæàò îòñòóïà, òî åñòü ïðîáåëîâ â íà÷àëå ñòðîêè. Åñëè â ïðîãðàììå âñòðå÷àåòñÿ óñëîâíàÿ

èíñòðóêöèÿ if, òî áëîê ïîñëå ýòîé èíñòðóêöèè ïèøåòñÿ ñ îòñòóïîì. Âåëè÷èíà îòñòóïà ìîæåò áûòü

ïðîèçâîëüíîé (1, 2, 3 è áîëåå ïðîáåëîâ), íî äëÿ âñåõ èíñòðóêöèé âíóòðè áëîêà îòñòóï äîëæåí áûòü

îäèíàêîâûì. Åñëè ïîñëå èíñòðóêöèè if èäåò èíñòðóêöèÿ else, òî îíà äîëæíà èìåòü òàêîé æå

îòñòóï, ÷òî è ñîîòâåòñòâóþùàÿ åé èíñòðóêöèÿ if, ïîñëå èíñòðóêöèè else èäåò áëîê èç îäíîé è áîëåå

èíñòðóêöèé ñ äîïîëíèòåëüíûì îòñòóïîì. Ïðè ýòîì îòñòóï ó áëîêà if è áëîêà ñîîòâåòñòâóþùåãî åìó

else ìîæåò áûòü ðàçëè÷íûì (ñìîòðèòå ïðèìåðû âåðíûõ ïðîãðàìì íèæå), íî âíóòðè îäíîãî áëîêà

îòñòóï äîëæåí áûòü îäèíàêîâûì.

Êàæäîé èíñòðóêöèè if ìîæåò ñîîòâåòñòâîâàòü íå áîëåå îäíîé èíñòðóêöèè else. Íå äîïóñêà-

þòñÿ èíñòðóêöèè else, ïåðåä êîòîðûìè íåò èíñòðóêöèè if. Ïîñëå êàæäîé èíñòðóêöèè if è else

îáÿçàòåëüíî ñëåäóåò õîòÿ áû îäíà èíñòðóêöèÿ ñ îòñòóïîì.
Ïðàâèëüíî (ðàçðåøà-

åòñÿ ðàçíûé îòñòóï â

áëîêàõ if è else)

Ïðàâèëüíî (âëî-

æåííûå óñëîâíûå

èíñòðóêöèè)

Íåïðàâèëüíî (ðàçíûé

îòñòóï â îäíîì áëîêå)

Íåïðàâèëüíî (íåò áëî-

êà ñ îòñòóïîì ïîñëå

èíñòðóêöèè if)

if x > 0:

print("x > 0")

print(x)

else:

print("x < 0")

print(-x)

print("Bye")

if a > b:

if a > c:

print(a)

else:

print(c)

else:

if b > c:

print(b)

else:

print(c)

if x > 0:

print(x)

print("x > 0")

if x > 0:

else:

print(x)

Ñòðàíèöà 6 èç 12

стандартный ввод

стандартный вывод



Îòêðûòûé ëè÷íûé ÷åìïèîíàò ÈÃÝÓ ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ 2012 ãîäà

Èâàíîâî, 18 ìàÿ 2012 ãîäà

Òàêæå äîïóñêàþòñÿ âëîæåííûå óñëîâíûå èíñòðóêöèè, ó áëîêîâ âëîæåííûõ óñëîâíûõ èíñòðóêöèé

îòñòóï äîëæåí áûòü áîëüøèì, ÷åì ó îáúåìëþùåé èíñòðóêöèè, íî ïðè ýòîì ìîæåò áûòü ïðîèçâîëü-

íûì.

Âèòÿ õî÷åò íàïèñàòü êîìïèëÿòîð ÿçûêà Ïèòîí, è äëÿ íà÷àëà îí ðåøèë ðåàëèçîâàòü àíàëèçàòîð

êîððåêòíîñòè ðàññòàíîâêè îòñòóïîâ â óñëîâíûõ èíñòðóêöèÿõ. Ïîìîãèòå åìó â ðåøåíèè ýòîé çàäà÷è.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âî âõîäíîì ôàéëå çàïèñàí íåêîòîðûé òåêñò, ñîäåðæàùèé íå áîëåå 100 ñòðîê. Äëèíà êàæäîé

ñòðîêè íå ïðåâîñõîäèò 100 ñèìâîëîâ. Êàæäàÿ ñòðîêà ñîñòîèò èç ñèìâîëîâ, ASCII-êîäû êîòîðûõ íå

ìåíåå 32 è íå áîëåå 126.

Ñòðîêà ñ÷èòàåòñÿ èíñòðóêöèåé if, åñëè ïåðâûìè íåïðîáåëüíûìè ñèìâîëàìè ñòðîêè ÿâëÿåòñÿ

ñëîâî if, ïîñëå êîòîðîãî èäåò ïðîáåë, à çàòåì � ëþáîå ÷èñëî ëþáûõ ñèìâîëîâ. Ñòðîêà ñ÷èòàåòñÿ

èíñòðóêöèåé else, åñëè îíà ñîäåðæèò òîëüêî îäíî ñëîâî else: (ñ äâîåòî÷èåì ïîñëå íåãî) è, âîçìîæ-

íî, îòñòóï â íà÷àëå ñòðîêè.

Ëþáàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò õîòÿ áû îäèí íåïðîáåëüíûé ñèìâîë. Ïîñëåäíÿÿ ñòðîêà ïðîãðàììû îáÿ-

çàòåëüíî ñîäåðæèò ðîâíî îäíî ñëîâî exit() áåç ïðîáåëîâ, çàâåðøàþùååñÿ ñèìâîëîì êîíöà ñòðîêè.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Åñëè îòñòóïû â ýòîé ïðîãðàììå ðàññòàâëåíû ïðàâèëüíî, òî ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè îäíî

÷èñëî 0. Åñëè îòñòóïû ðàññòàâëåíû íåïðàâèëüíî, òî íóæíî âûâåñòè ìèíèìàëüíûé íîìåð ñòðîêè, â

êîòîðîé íàðóøàþòñÿ ïðàâèëà ðàññòàíîâêè îòñòóïîâ.

Ïðèìåðû

a, b, c = map(int, input().split())

if a > b:

if a > c:

print(a)

else:

print(c)

else:

if b > c:

print(b)

else:

print(c)

exit()

0

x = int(input())

if x < 0:

print("Negative")

x = -x

else:

print("Positive")

exit()

4

Ñòðàíèöà 7 èç 12

стандартный ввод стандартный вывод



Îòêðûòûé ëè÷íûé ÷åìïèîíàò ÈÃÝÓ ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ 2012 ãîäà

Èâàíîâî, 18 ìàÿ 2012 ãîäà

Çàäà÷à F. Êàê ñòàòü ïðèçåðîì

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà:

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà:

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ê òðåíåðó íà çàíÿòèÿ ïî ïîäãîòîâêå ê îëèìïèàäå õîäèò N ó÷àñòíèêîâ. Äëÿ êàæäîãî èç íèõ

çàäàíû äâà ïàðàìåòðà: íà÷àëüíûé óñëîâíûé îïûò Ai è óñëîâíûé èíòåëëåêò Bi.

Êàæäîå çàíÿòèå óñòðîåíî òàê: òðåíåð ïîäõîäèò ê êàêîìó-íèáóäü ó÷àñòíèêó è îáñóæäàåò ñ íèì

âîçíèêøèå âîïðîñû è ïðîáëåìû. Â ðåçóëüòàòå òàêîãî îáñóæäåíèÿ óñëîâíûé îïûò ýòîãî ó÷àñòíèêà

âîçðàñòàåò íà Bi (òî åñòü ÷åì âûøå óñëîâíûé èíòåëëåêò ó÷àñòíèêà, òåì áîëüøå îí ìîæåò âçÿòü èç

îáùåíèÿ ñ òðåíåðîì).

Çà âñå âðåìÿ ïîäãîòîâêè ê îëèìïèàäå òðåíåð ìîæåò ïîäîéòè êî âñåì ó÷àñòíèêàì ñóììàðíî íå

áîëåå C ðàç (îí ìîæåò ïîäõîäèòü ê ðàçíûì ó÷àñòíèêàì, ìîæåò íåñêîëüêî ðàç ïîäõîäèòü ê îäíîìó è

òîìó æå). Äëÿ òîãî, ÷òîáû ó÷àñòíèê ñòàë ïðèçåðîì îëèìïèàäû, ê íà÷àëó îëèìïèàäû åãî óñëîâíûé

îïûò äîëæåí áûòü íå ìåíüøå, ÷åì K.

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ âû÷èñëèò ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ïðèçåðîâ îëèìïèàäû, êîòî-

ðîå ñìîæåò ïîäãîòîâèòü òðåíåð.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ñíà÷àëà ââîäÿòñÿ íàòóðàëüíûå ÷èñëà N , C, K, çàäàþùèå êîëè÷åñòâî ó÷àñòíèêîâ, êîëè÷åñòâî

ïîäõîäîâ, êîòîðûå ìîæåò ñäåëàòü òðåíåð, è óñëîâíûé îïûò, íåîáõîäèìûé, ÷òîáû ñòàòü ïðèçåðîì

îëèìïèàäû, ñîîòâåòñòâåííî (1 6 N 6 106, 1 6 C 6 109, 1 6 K 6 109). Äàëåå èäóò N ïàð öåëûõ

íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñåë Ai, Bi, çàäàþùèõ íà÷àëüíûé óñëîâíûé îïûò è óñëîâíûé èíòåëëåêò êàæäîãî

ó÷àñòíèêà. Êàæäîå èç ÷èñåë Ai è Bi íå ïðåâûøàåò 109.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ïðèçåðîâ îëèìïèàäû, êîòîðîå óñïååò ïîäãîòîâèòü

òðåíåð.

Ïðèìåðû

3 5 6

1 1

2 1

4 2

2

4 10 3

0 1

0 1

0 2

2 0

3

Ñòðàíèöà 8 èç 12

стандартный ввод

стандартный вывод

стандартный ввод стандартный вывод



Îòêðûòûé ëè÷íûé ÷åìïèîíàò ÈÃÝÓ ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ 2012 ãîäà

Èâàíîâî, 18 ìàÿ 2012 ãîäà

Çàäà÷à G. Ïðîìåæóòî÷íûé êîíòðîëü

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà:

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà:

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ãðóïïà ñòóäåíòîâ ÈÃÝÓ íàïèñàëà ïðîìåæóòî÷íûé êîíòðîëü. Â ðåçóëüòàòå ðîâíî A% ñòóäåíòîâ

ïîëó÷èëè îòëè÷íî, ðîâíî B% � õîðîøî, ðîâíî C% � óäîâëåòâîðèòåëüíî, à îñòàëüíûå D% íàïèñàëè

åãî íà íåóäîâëåòâîðèòåëüíî. Êàêîå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ñòóäåíòîâ äîëæíî áûòü â ãðóïïå äëÿ

òîãî, ÷òîáû ìîãëè ïîëó÷èòüñÿ òàêèå ðåçóëüòàòû?

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ââîäÿòñÿ 4 öåëûõ ÷èñëà îò 0 äî 100 � A, B, C, D (A + B + C + D = 100).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå åäèíñòâåííîå öåëîå ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå âîçìîæíîå êîëè÷åñòâî ñòó-

äåíòîâ â ãðóïïå.

Ïðèìåð

40 50 5 5 20

Ñòðàíèöà 9 èç 12

стандартный ввод

стандартный вывод

стандартный ввод стандартный вывод



Îòêðûòûé ëè÷íûé ÷åìïèîíàò ÈÃÝÓ ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ 2012 ãîäà

Èâàíîâî, 18 ìàÿ 2012 ãîäà

Çàäà÷à H. K-êâåñò

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà:

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà:

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Â îäíîé èç êîìïüþòåðíûõ èãð-êâåñòîâ åñòü ñëåäóþùåå çàäàíèå. Íà êàðòå èãðîâîãî ìèðà ðàçìå-

ùåíû N ïåðñîíàæåé, ñ êàæäûì èç êîòîðûõ ìîæåò âñòðåòèòüñÿ èãðîê. Îò îáùåíèÿ ñ i-ì ïåðñîíàæåì

êàðìà èãðîêà ìåíÿåòñÿ íà âåëè÷èíó ai, êîòîðàÿ ìîæåò áûòü êàê ïîëîæèòåëüíîé, òàê îòðèöàòåëüíîé

èëè äàæå íóëåì.

Èçíà÷àëüíî êàðìà èãðîêà ðàâíà íóëþ. Äëÿ òîãî ÷òîáû ïðîéòè íà ñëåäóþùèé óðîâåíü, íóæíî

÷òîáû êàðìà áûëà â òî÷íîñòè ðàâíà çíà÷åíèþ K, ïðè ýòîì êàðìà òàêæå ìîæåò ïðèíèìàòü êàê

ïîëîæèòåëüíûå, òàê è îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

Êîìíàòû, â êîòîðûõ íàõîäÿòñÿ ïåðñîíàæè, ñîåäèíåíû îäíîñòîðîííèìè ìàãè÷åñêèìè ïîðòàëàìè,

ïîýòîìó èãðîêó ïðèäåòñÿ âñòðå÷àòü ïåðñîíàæåé â îïðåäåëåííîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè: ïîñëå ïåðñî-

íàæà íîìåð i îí ïîïàäàåò ê ïåðñîíàæó íîìåð i + 1, çàòåì ê ïåðñîíàæó íîìåð i + 2, è ò.ä. Â êîìíàòå

ïîñëåäíåãî ïåðñîíàæà ñ íîìåðîì N ïîðòàëà ê äðóãîìó ïåðñîíàæó íåò.

Äëÿ ïåðåìåùåíèÿ ìåæäó ïåðñîíàæàìè ìîæíî èñïîëüçîâàòü åùå è çàêëèíàíèÿ òåëåïîðòàöèè, íî

ê ñîæàëåíèþ ó ãåðîÿ îñòàëîñü âñåãî ëèøü äâà ñâèòêà ñ çàêëèíàíèÿìè. Ïîýòîìó îäèí èç ýòèõ ñâèò-

êîâ ïðèäåòñÿ èñïîëüçîâàòü äëÿ òîãî, ÷òîáû òåëåïîðòèðîâàòüñÿ ê ëþáîìó èç ïåðñîíàæåé, à âòîðîé

ñâèòîê � ÷òîáû ïîêèíóòü èãðîâîé ìèð, ïîñëå òîãî, êàê êàðìà ãåðîÿ ñòàíåò ðàâíà K.

Ïîìîãèòå èãðîêó îïðåäåëèòü, â êàêóþ êîìíàòó íàäî òåëåïîðòèðîâàòüñÿ â íà÷àëå è èç êàêîé

êîìíàòû íóæíî ïîêèíóòü èãðîâîé ìèð, ÷òîáû äîñòè÷ü êàðìû K èëè ñîîáùèòå, ÷òî ýòî íåâîçìîæíî.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíûõ äàííûõ çàïèñàíû äâà ÷èñëà: êîëè÷åñòâî ïåðñîíàæåé N è íåîáõîäèìûé

óðîâåíü êàðìû K (|K| ≤ 109, K 6= 0). Âî âòîðîé ñòðîêå ÷åðåç ïðîáåë çàïèñàíû N öåëûõ ÷èñåë a1,

a2, . . . , aN � âåëè÷èíû, íà êîòîðûå ìåíÿåòñÿ êàðìà ãåðîÿ ïîñëå îáùåíèÿ ñ ïåðñîíàæàìè ñ íîìåðàìè

1, 2, . . . , N ñîîòâåòñòâåííî.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå íîìåð êîìíàòû, â êîòîðóþ íàäî âîéòè èãðîêó è íîìåð êîìíàòû, èç êîòîðîé íàäî

âûéòè, ÷òîáû íàáðàòü êàðìó K. Åñëè âîçìîæíûõ âàðèàíòîâ íåñêîëüêî, òî íåîáõîäèìî âûâåñòè

ñàìûé êîðîòêèé ïóòü, à åñëè è òàêèõ íåñêîëüêî, òî ïóòü, íà÷èíàþùèéñÿ â êîìíàòå ñ êàê ìîæíî

áîëüøèì íîìåðîì. Åñëè äîñòè÷ü êàðìû K ïîñëåäîâàòåëüíî îáùàÿñü ñ ïåðñîíàæàìè íåâîçìîæíî,

òî âûâåäèòå îäíî ÷èñëî −1.

Ïðèìåðû

5 3

-2 2 -1 2 4

2 4

7 1

1 -1 1 -1 1 -1 2

5 5

4 3

2 2 2 2

-1

Ñòðàíèöà 10 èç 12

стандартный ввод

стандартный вывод

стандартный ввод стандартный вывод



Îòêðûòûé ëè÷íûé ÷åìïèîíàò ÈÃÝÓ ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ 2012 ãîäà

Èâàíîâî, 18 ìàÿ 2012 ãîäà

Çàäà÷à I. Ìàãèÿ ÷èñëà 23

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà:

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà:

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ïî çàäàííîìó ÷èñëó N íàéäèòå íàòóðàëüíîå ÷èñëî K, òàêîå ÷òî:

• ÷èñëî KK (ïîâòîð¼ííàÿ äâà ðàçà äåñÿòè÷íàÿ çàïèñü K) ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì íåêîòî-

ðîãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà (ñì. ïðèìåðû),

• K ïðè çàïèñè â äåñÿòè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ èìååò äëèíó îò N äî N + 23 (âêëþ÷èòåëüíî).

Òàê, äëÿ N = 1 óñëîâèþ óäîâëåòâîðÿåò, íàïðèìåð, ÷èñëî K = 13223140496, ò.ê. îíî èìååò äëèíó
11, ÷òî óêëàäûâàåòñÿ â äèàïàçîí îò 1 äî 24, à òàêæå ÷èñëî 1322314049613223140496 ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì
êâàäðàòîì íàòóðàëüíîãî ÷èñëà.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ââîäèòñÿ îäíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî N (1 6 N 6 2323).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå èñêîìîå ÷èñëî K. Åñëè ÷èñåë, óäîâëåòâîðÿþùèõ óñëîâèþ, íåñêîëüêî, âûâåäèòå ëþáîå

èç íèõ. Åñëè òàêèõ ÷èñåë íå ñóùåñòâóåò, âûâåäèòå 0.

Ïðèìåðû

1 13223140496

11 13223140496

10 29752066116

39 715976331360946745562130177514792899409

Ñòðàíèöà 11 èç 12

стандартный ввод

стандартный вывод

стандартный ввод стандартный вывод



Îòêðûòûé ëè÷íûé ÷åìïèîíàò ÈÃÝÓ ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ 2012 ãîäà

Èâàíîâî, 18 ìàÿ 2012 ãîäà

Çàäà÷à J. Äîñòàâêà íà äîì

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà:

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà:

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ôèðìà ïî ãðóçîïåðåâîçêàì ïðèâåçëà ê âîðîòàì çàãîðîäíîãî äîìà çàêàçàííûé äîìàøíèé êèíîòå-

àòð â î÷åíü áîëüøîé êóáè÷åñêîé êîðîáêå ðàçìåðàìè 1× 1× 1 ìåòð. Òàê êàê ìàøèíó íà òåððèòîðèþ

ó÷àñòêà íå ïóñòèëè, êîðîáêà áûëà ñãðóæåíà ó âîðîò. Îäíà èç åå ñòîðîí (èìååòñÿ â âèäó ãðàíü êó-

áà) ïîìå÷åíà êàê õðóïêàÿ � òà, ðÿäîì ñ êîòîðîé ðàñïîëîæåí ýêðàí. Êîðîáêà âûãðóæåíà òàê, ÷òî

õðóïêàÿ ñòîðîíà íå íàõîäèòñÿ íà çåìëå.

Èç-çà îãðîìíûõ ðàçìåðîâ êîðîáêè ïî ó÷àñòêó å¼ ìîæíî ïåðåäâèãàòü òîëüêî ïåðåêàòûâàÿ ÷åðåç

ðåáðà. Ïðè ýòîì õðóïêàÿ ñòîðîíà íå äîëæíà îêàçàòüñÿ íà çåìëå, èíà÷å ýêðàí íåìåäëåííî ñëîìàåòñÿ.

Ó÷àñòîê èìååò ôîðìó ïðÿìîóãîëüíèêà ðàçìåðîì N íà M ìåòðîâ. Ïëàí ó÷àñòêà íàðèñîâàí íà

êëåò÷àòîé áóìàãå, ðàçìåð êëåòêè êîòîðîé ñîîòâåòñòâóåò 1 ìåòðó. Íà ïëàíå ââåäåíà ñèñòåìà êîîðäè-

íàò òàê, ÷òî ëåâàÿ íèæíÿÿ êëåòêà ïëàíà èìååò êîîðäèíàòó (1, 1), ïðàâàÿ íèæíÿÿ � (1,M), ïðàâàÿ
âåðõíÿÿ � (N,M).

Èçíà÷àëüíî êîðîáêà ðàñïîëîæåíà ðÿäîì ñ âîðîòàìè, â êëåòêå, êîòîðàÿ íà ïëàíå èìååò êîîð-

äèíàòû (1, b) (ýòà êëåòêà ðàñïîëîæåíà ó íèæíåé ñòîðîíû ïëàíà ó÷àñòêà), à ïåðåìåñòèòü åå íàäî

ê äâåðè � íà äðóãóþ êëåòêó ñ êîîðäèíàòàìè (c, d). Çàäàíî, ñ êàêîé ñòîðîíû èñõîäíî íàõîäèòñÿ

õðóïêàÿ ñòîðîíà. Ñ êàêîé ñòîðîíû îíà áóäåò ïîñëå ïåðåêàòûâàíèé � íå âàæíî (âàæíî ëèøü, ÷òîáû

îíà íå îêàçàëàñü íà çåìëå). Ó÷àñòîê îêðóæ¼í ïî ïåðèìåòðó çàáîðîì, ïîýòîìó êîðîáêó íå ïîëó÷èòñÿ

âûêàòèòü çà ïðåäåëû ó÷àñòêà.

Âàøà çàäà÷à � ïîìî÷ü ãðóç÷èêàì ïåðåêàòèòü êîðîáêó îò âîðîò äî äâåðè äîìà, íå ïîëîìàâ ýêðàíà.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå ââîäÿòñÿ öåëûå ÷èñëà N , M , b, c, d (1 6 N 6 10 000, 1 6 M 6 10 000, 1 6 b 6 M ,

1 6 c 6 N , 1 6 d 6 M). Âî âòîðîé ñòðîêå ñîäåðæèòñÿ îäíà èç áóêâ L, R, T, F, B, îïèñûâàþùàÿ

íà÷àëüíîå ïîëîæåíèå õðóïêîé ñòîðîíû êîðîáêè (ñëåâà, ñïðàâà, ñâåðõó, ñïåðåäè è ñçàäè ñîîòâåò-

ñòâåííî). Ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî çàäíÿÿ ñòîðîíà êîðîáêè ïîâ¼ðíóòà â ñòîðîíó âîðîò. Âîðîòà è äâåðü íà

ïëàíå èçîáðàæàþòñÿ ðàçíûìè êëåòêàìè.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ïåðåêàòûâàíèé, êîòîðàÿ ïîçâîëèò ãðóç÷èêàì âûïîëíèòü ïîñòàâ-

ëåííóþ çàäà÷ó. Ïåðåêàòûâàíèÿ îáîçíà÷àþòñÿ áóêâàìè

• L (ïåðåêàòûâàíèå âëåâî � íà åäèíèöó óìåíüøàåòñÿ âòîðàÿ êîîðäèíàòà),

• R (ïåðåêàòûâàíèå âïðàâî � íà åäèíèöó óâåëè÷èâàåòñÿ âòîðàÿ êîîðäèíàòà),

• F (ïåðåêàòûâàíèå âïåðåä � íà åäèíèöó óâåëè÷èâàåòñÿ ïåðâàÿ êîîðäèíàòà),

• B (ïåðåêàòûâàíèå íàçàä � íà åäèíèöó óìåíüøàåòñÿ ïåðâàÿ êîîðäèíàòà).

Îáùåå êîëè÷åñòâî ïåðåêàòûâàíèé íå äîëæíî ïðåâûøàòü 4(M + N) � èíà÷å ãðóç÷èêè íå âîçüìóòñÿ

çà ñòîëü òÿæåëóþ ðàáîòó.

Åñëè ýòî íåâîçìîæíî, âûâåäèòå IMPOSSIBLE.

Ïðèìåðû

4 3 2 3 2

T

RFFL

2 1 1 2 1

F

IMPOSSIBLE

Ñòðàíèöà 12 èç 12

стандартный ввод

стандартный вывод

стандартный ввод стандартный вывод


